2025年7月15日 星期二 责编:王妙妙 徐徐 美编:徐哨 审读:邱立波

我的乐侃

在这个充满童真与温情的文字 园地中,我们看到了孩子们心中那一 方专属的快乐天地。无论是爷爷的菜 地、自己的书房、河边的草地、奶奶家 门前的小花园,还是外公的农场,这 些地方都承载着他们最美好的回忆 与梦想。从春日的播种到秋日的丰 收,从书页间的智慧到自然中的欢 笑,每一个场景都充满了生活的乐趣 与成长的足迹。

我的书房

北仑区泰河学校409班 蔡金迅(证号2515398) 指导老师 林雅蓉

每个人心中都藏着一方专属的快 乐天地,对我而言,这方天地既不是充 满欢笑的游乐园,也不是洒满稻香的 乡村田野,更不是绽放着奇花异草的 植物园,而是家中那间小小书房。

推开书房的门,书香气息扑面而 来。书架上整齐排列的书籍,像是等 待被开启的神秘宝盒。在这里,我最 痴迷的事莫过于读书。古人云"读万 卷书,行万里路",这话对我来说深有 体会。每次计划旅行前,我总会在书 房里翻阅与目的地相关的书籍,从古 老的传说到独特的风土人情,让文字 为我铺就一场纸上的预演,当真正踏 上旅途时,仿佛与老友重逢般亲切。

书房的书架虽不大,却藏着一个 浩瀚的世界。科幻书带我穿梭于未来 星际,小说带我领略百态人生,而最 让我沉醉的,是那一排历史书籍。书 页间,岁月沉淀的智慧如同一群和蔼 的老者,娓娓道来千年的故事。我常 常捧着一本史书,在文字中跨越时 空,与古人对话,沉浸在他们的智慧 与哲思中,久久不愿抽离。

秋天是书房最美的季节。窗外的 枫树将红叶轻轻投进书房,像是秋天 寄来的明信片。我小心地将最美的红 叶,压平后做成书签,让秋天的诗意 永远停驻在书页之间。闲暇时,我还 会伏在书桌上肆意挥洒画笔,将脑海 中的奇思妙想变成纸上的奇幻世界: 气势磅礴的古代军队、神秘莫测的怪 兽、充满趣味的桌游版图,每一笔都 是想象力的绽放。

书房的窗台更是一方独特的小 天地。这里错落有致地摆放着我收集 的手工艺品,有市集淘来的小摆件, 也有亲手制作的黏土作品。每一件都 承载着不同的回忆。抬眼望去,窗台 上的绿植生机勃勃,翠绿的叶片在阳 光下闪烁着生命的光泽, 五彩斑斓的 花朵点缀其间,像是给书房镶上了-道绚丽的花边。

这间小小的书房,是知识的宝 库,是艺术的摇篮,更是承载着我无 数美好时光的乐园。在这里,我与文 字对话,与想象共舞,每一寸空间都 填满了成长的快乐与惊喜。



受色泥

宁波市中原小学103班 朱闰晞(证号2581370) 指导老师 卢峰

爷爷的菜地

北仑区绍成小学404班 马一铭(证号2521537) 指导老师 王丽芳

我的童年不是杨万里笔下的"儿 童急走追黄蝶,飞入菜花无处寻",也 不是辛弃疾笔下的"茅檐低下,溪上 青青草",而是在爷爷的菜地,那是我 童年欢乐的源泉。

菜地不大,却被爷爷打理得井井 有条。草地像是绿色的绸缎,菠菜嫩 绿欲滴,生菜圆润可爱,还有那些辣 椒,红的似火,绿的如玉。菜地周围, 还种上了花,姹紫嫣红,美不胜收,常 常引来许多蜜蜂与蝴蝶,为菜地添加 了几道生机的画笔。

春天,柳树冒出了嫩叶,我跟爷 爷一起去种蔬菜。我们挥动着锄头, 刨出几个坑,再把种子一粒粒撒进 去。咦,我刚撒的那几粒种子呢?原来 被蚂蚁大军搬走了!

夏天,玉米长高了,土豆发芽了, 丝瓜长叶了,菜地里的万物都在蓬勃 生长。玉米越过我的腰,说:"想吃我? 等到秋天吧!"土豆蹲在地上,说:"你 让我跳跳舞,我会变得更好吃。"丝瓜 卧在藤架上,说:"等着看吧,我会绕 圈圈让汁水更充足。"

秋天,玉米成熟了,土豆"越狱" 了,丝瓜落地了,一切都变得那么美 好。我和爷爷坐在棚子里,烤着玉米 和土豆,吃着自己的劳动成果,别提 有多香了!

冬天,花儿凋谢了,树叶落光了, 但我依然热爱菜地,依旧在那玩耍。

这就是爷爷的菜地,我童年快乐 的源泉。

外公的农场

宁海县西店镇第二小学403班 蒲仔骁(证号2519739) 指导老师 石倩倩

我的外公有一个农场,那是我小 时候的乐园。

走进农场,首先会看到一片用木 头围起来、用铁片盖起来的猪圈、羊 圈和牛棚。这些动物都是我的好伙 伴,我经常发疯似的逗它们,也会轻 抚它们的头说一些我的烦心事,它们 总能安静地听着,给我心灵的慰藉!

再往里走,就会看到一条弯弯曲 曲的小路。路旁有一些不起眼的野 花,但仔细看,它们颜色鲜艳,身姿妖 娆,让人百看不厌。沿着小路走,你会 看到一条清澈见底的小溪从木板桥 下流过,碰着石头发出叮咚叮咚的声 音。我每次路过都会沉醉在这大自然 的歌声里,不愿离开。

再前方就到了果园。苹果就像一 个个灯笼挂在树上;一串串葡萄像玛 瑙一样挂满葡萄架;橘子在树上你挤 我碰,争着让我去摘呢!各种各样的 水果犹如各种各样的饰品,把果园装 扮得漂漂亮亮!咬一口,牙齿嵌入果 肉的瞬间,酸酸甜甜的汁水涌入口 腔,快乐涌满全身!夏天的傍晚,我最 喜欢爷爷带我去果园乘凉,水果香味 的清风拂过脸庞,凉爽惬意。坐在外 公旳躺椅上,想吃就吃,想睡就睡,这 样美好自在的生活谁不想呢?

小溪另一边就是菜园子,外公种 的蔬菜总是品种最多的。春天花开的 时候,各种艳丽的蝴蝶在空中翩翩起 舞,蜜蜂也在花丛中忙忙碌碌飞来飞 去。夏天蚂蚱在菜丛中跳来跳去,把 土刨开,捉几条蚯蚓,就可以拿上竹 竿和外公去小河边钓鱼啦!秋天想去 拔个萝卜,总是手脚并用摔个人仰马 翻, 逗得外公哈哈大笑。

外公的农场是我小时候的乐园, 是我长大后还念念不忘的地方!

组稿老师 王榕婷

河边的草地:

海曙区古林镇实验小学402班 鞠毅(证号2516312) 指导老师 邓红梅

对我而言,外婆家村头那片依偎着 小河的草地,是我心中独一无二的梦幻

春风总是最早叩响乐园的门扉。她 像一位温柔的画家,挥动画笔,将嫩绿 的色彩泼洒在草地上,唤醒沉睡的蒲公 英和小雏菊;她又化作灵动的乐师,拂 过树梢,引得鸟儿欢唱着婉转的歌谣, 与潺潺的春水应和,奏响一曲生机勃勃 的春之乐章。这时的草地宛如一块柔软 的绿绸,我们几个孩子便成了绸面上跃 动的音符。脱下鞋子,光脚踩在绒毯般 的草地上,凉丝丝的触感从脚底蔓延开 来。手持自制的竹竿网,我们像灵巧的 小鹿般穿梭在花丛间,屏气凝神,蹑手 蹑脚地靠近花间翩跹起舞的蝴蝶。阳光 透过枝叶的缝隙,在草地上洒下斑驳的 光影,映着我们因兴奋而涨红的脸颊。

小河则是天然的游乐场。蹲在清澈 见底的水边,双手慢慢探入微凉的水 中,指尖能触到河底圆润的鹅卵石。当 小鱼游过时,我屏住呼吸,猛地合拢双 手,掌心传来的滑腻感让我惊喜不已。 "抓到啦!"我高举双手欢呼,小伙伴们 立刻叽叽喳喳地围聚过来,眼睛里闪烁 着兴奋的光芒。可调皮的小鱼总会突然 用力一跃,银白的身体划出优美的弧 线,带起一串串晶莹剔透的水珠,水珠 落回水里又溅起细碎的涟漪,像是撒落 了满河的蓝宝石。

当夜幕缓缓降临,白天热闹非凡的 草地褪去了喧嚣,变得静谧而安详。皎 洁的月光如轻纱般洒在草地上,我躺在 微凉的草地上,枕着双手,仰望繁星点 点的夜空。那片浩瀚的天幕,宛如镶嵌 着无数璀璨宝石的黑丝绒,星星们调皮 地眨着眼睛,将柔和的光轻轻洒在我的 脸上。我常常对着星空浮想联翩:在那 遥远的天际,是否真的存在着一个热闹 非凡、充满奇珍异宝的美丽街市?在那 里,会有怎样奇妙的故事发生呢?晚风 轻轻拂过耳畔,带着青草的芬芳,恍惚 间,我好像真的听见了天街传来的欢笑

时光匆匆,因为学业的缘故,我已 很少有机会回到那片魂牵梦绕的草地。 但每当想起那片碧草、那条小河,想起 阳光下追逐蝴蝶的身影、星空下的奇思 妙想,我的嘴角总会不自觉地扬起微 笑。

小花园

慈溪市慈吉实验学校404班 陆宣宇(证号2525820) 指导老师 胡伶俐

奶奶家门前有一片小花园,那是我 的乐园。

春天的花园宛如调色盘般绚烂,充 满了生机与活力。你瞧!那些花朵多么娇 艳。粉红的桃花像少女的脸颊,羞涩地点 缀在枝头;洁白的梨花仿佛是春雪落在 树梢,清新脱俗;紫丁香的花簇散发出淡 淡的幽香,吸引了成群的蜜蜂在花间穿 梭。每一朵花都像大自然的杰作,将花园 装扮得如诗如画。

我最喜欢和奶奶一起照料那些美 丽的花朵,这不仅是一个和大自然亲密 接触的机会,也可以让我陪奶奶度过美 好的时光。

每天奶奶都会耐心地教我锄草、捉 虫、剪枯萎的叶子。每当我看到那把破 旧的剪刀时,就好像看见奶奶在阳光下 给花儿锄草。

奶奶还教我浇水时不要浇太多,不 然会把植物淹死。她还让我多施肥。在 剪叶子的时候,她会指导我哪些需要剪 哪些不用剪,即使有些时候我搞砸了, 奶奶也从来不向我发火。

我喜欢这个乐园,因为这个花园蕴 藏着我和奶奶的美好时光。

爷爷家的菜园

▲我的乐园,不是热闹的广场, 不是清澈的小河,而是爷爷家的菜

当春风轻柔地拂过大地,唤醒了 沉睡的泥土,我和爷爷便一头扎进了 菜地。爷爷扛着锄头,我拎着小铲子 跟在他身后,像个小尾巴。他熟练地 翻着地,那被翻起的泥土,散发着清 新又醇厚的气息,似乎在诉说着对新 生命的期待。我学着爷爷的样子,有 模有样地播下种子,每一粒种子都像 是我许下的小小心愿,盼望着它们快

夏日,菜园里一片郁郁葱葱,各 种蔬菜在阳光雨露的滋润下茁壮生 长。可杂草也不甘示弱,肆意生长。我 和爷爷穿梭在菜畦间,弯下身子仔细 地拔除杂草。烈日当空,炽热的阳光 烤得大地发烫,汗水浸湿了我们的衣 衫。实在热得受不了,我们就躲到菜 园边的大树萌下。爷爷会摇着那把破 旧的蒲扇,为我驱赶蚊虫,凉风吹散 了暑气,也让我沉醉在这美好的时光

秋天,菜园迎来了丰收的盛 宴。红彤彤的西红柿挂满枝头,像 个个小灯笼;翠绿的黄瓜顶花带 刺,鲜嫩欲滴;还有那胖嘟嘟的南 瓜,静静地躺在地上……我和爷爷 满心欢喜地忙着采摘,手中的果实 沉甸甸的。每一棵菜,都是辛勤的 回报。

冬天,白雪为菜地盖被,一切归 于宁静。可我知道,这静寂之下,新的 生命正悄然孕育。

爷爷的菜园就是我的乐园,这 里有各式各样的瓜果蔬菜,有勤劳 耕作的画面,有我和爷爷的快乐回

> 宁海县城西小学403班 舒晨瑜(证号2519377) 指导老师 朱五香

▲爷爷家的菜园子是我的乐园。 菜园子里的蔬菜按照时令顺 序成熟。夏天玉米上市了,一粒粒 玉米粒圆润饱满,犹如一颗颗黄色 的宝石。秋天土豆成熟了,在我们 的帮助下,一堆堆的土豆成群结队 地从土里跳了出来,它们像一个个 沾满泥巴的姓娃一样。冬天到了, 萝卜也成熟了,我们把萝卜拔起 来。它的颜色可多了,有青白的,有 殷红的,还有白中带黄的哩!偶尔 还有邻居家的鸡鸭来爷爷家的菜 园子里串门!

要说我最喜欢事的呀,要数在 爷爷的菜园子里放鞭炮了。你可别 说,那场面我现在一想起来就想 笑。瞧,那群鸡鸭们又来蹭菜了。我 偷偷地蹲在萝卜地旁,等它们靠近 了,我一把抓起盒中的甩炮,一个 甩臂,朝着那群鸡鸭发射。一瞬间, "噼里啪啦",火星四射。"咯咯咯" "嘎嘎嘎",邻居的鸡鸭们被吓得四 处乱窜,我欣赏着眼前的杰作,哈 哈大笑。

炮仗也让我玩出花样来。这不, 奶奶为了给蔬菜施肥,问邻居讨了一 大堆牛粪。我嫌牛粪太臭了,就拿了 一个小型炮仗,点燃引火线,快速插 进生粪里。随着砰的一声巨响, 生粪 四溅,这"壮观"的景象恰好被回来的 奶奶看见了,奶奶就拿着扫帚来追 我,我一边跑一边不忘做个鬼脸:"你 打我噻!你打我噻!"

"臭小子,你给我站住……"

爷爷家的菜园子上空常常回荡 着奶奶的怒吼声,谁又能说这不是最 快乐的声音呢!

> 宁海县银河小学403班 邬雨辰(证号2519852) 指导老师 胡媛媛